
Конкурс "Кадры войны", 7 класс, 2 тур 

Блок 1 

Солдат и слон (1977, реж. Д. Кесаянц) 

 



Время дано по фильму длительностью 1:16:59 

 

1. Какое оружие было у Гаспаряна? 

 

 Автоматическая винтовка Симонова; 

 Ручной пулемет системы Дегтярева; 

 Пистолет-пулемет Шпагина; 

 Пистолет-пулемет системы Судаева. 

 

Ответ: Пистолет-пулемет Шпагина 

Время: 0:13:49-0:13:51 

 

2. Как солдат Гаспарян носил шинель, когда не хотел ее надевать? 

 

 На рюкзаке; 

 В вещевом мешке; 

 Через плечо. 

 

Ответ: Через плечо 

Время: 0:13:49-0:13:57 (один из моментов, на котором можно заметить ответ на вопрос). 

 

3. В начале своего путешествия со слоном Гаспарян встречает колонну танков. Какие 

танки из перечисленных использовались в съемках этого фрагмента?  

 

 Т-34; 

 Т-54; 

 ИС-2; 

 БТ-2. 

 

Ответ: Т-54 

Время: 0:24:47-0:25:30   

Комментарий: Танк Т-54 стал выпускаться уже после окончания войны, в 1946 году, но 

для съемок фильма 1977 года он использовался. Именно про танк, который 

использовался в съемках фильма, и задан вопрос. 

 

4. Мелодией какой песни встречают в Ивановке поезд? 

 

 «Священная война»; 

 «Прощание славянки»; 

 «Интернационал»; 

 «Катюша».  

 

 



Ответ: «Священная война» 

Время: 0:51:15-0:53:20 

 

5. Почему, согласно объяснениям Гаспаряна, слон не может пастись и есть траву, как 

корова? 

 

 Слон не хочет есть траву; 

 У слона короткая шея; 

 Не умеет сам срывать траву; 

 Свежая трава вредна для слонов. 

 

Ответ: У слона короткая шея. 

Время: 1:09:10-1:09:14 

 

6. Какой плакат висит в избе в той деревне, где слон съел с поля всю картошку?  

 

 
 

Ответ: 1 

Время: 1:08:56-1:09:03 

 



7. Какое звание было у Гаспаряна?  

 

 
 

Ответ: Рядовой 

Время: 0:12:40-0:12:44 

 

8. Когда солдата задерживают за торговлю казенным имуществом, жители деревни 

решают, что Гаспарян – шпион. А чем, по их мнению, является слон? 

 

 Отвлекающий маневр; 

 Он перевозит оружие и материалы; 

 Передатчик-рация; 

 Слон – тоже шпион. 

 

Ответ: Передатчик-рация. 

Время: 1:14:28-1:15:07  

 


